

## Expunere de motive

Revoluția din Decembrie 1989 a reprezentat un moment de imensă importanță în istoria modernă a României. Evenimentele declanșate în țara noastră, la finele anului 1989, s-au înscris în mod logic, în procesul est-european aflat atunci într-o derulare accelerată. Regimurile comuniste din această zonă geografică s-au prăbușit rând pe rând, marcând înlăturarea elementelor specifice sistemelor totalitare.

După cum se știe, multe localități au fost teatrul unor lupte grele, în care au căzut la datorie persoane nevinovate.

În Turda au fost ucise 13 persoane și rănite 31 în perioada 22 dec. - 25 dec. 1989, iar lupta s-a desfășurat până la apariția noilor forme de organizare politico-administrative constituite de revoluționari, culminând prin condamnarea și executarea cuplului dictatorial, în data de 25 decembrie 1989.

După cum se știe, Localitate-martir, denumire generică pentru sat-martir, comună-martir sau oraș-martir, reprezintă un titlu acordat unor localități din România, ca simbol al cinstirii de către Patrie a eroismului manifestat și a memoriei martirilor căzuți pentru cauze naționale.

Considerăm că pe harta orașelor martir din România, ar trebui să fie și municipiul Turda, deoarece, în Decembrie 1989, acest oraș a plătit cu prisosință tributul său de sânge pentru triumful Revoluției.

Totodată, atașăm la expunerea de motive, răspunsul Primarului municipiului Turda, Tudor Ștefanie, către Asociația Luptătorilor din 22 Decembrie 1989 Turda, prin care își exprimă acordul cu privire la demararea procedurilor prevăzute de legislația în vigoare, în vederea declarării ca "Oraș Martir".

**Inițiator:**

**Deputat PC-PLR – Vicențiu-Mircea IRIMIE**

Dep. PC-PLR - POOR MOLDOVAN

Dep. PC-PLR Dumitru Georgina

Dep. PC-PLR NEGRUT CORNELIA

Dep. PC-PLR DREGĂȘANU VERIȘ

Dep. PC-PLR TÂMBĂȘESCU ANAURA

Dep. URCĂȘ FLORENTIN

Dep. CUPȘA DOMN

Dep. CEFĂR CIOABĂ

Dep. Șeluta Cătălina

Dep. PC-PLR CUPĂȘ TOM

Dep. TOCĂȘ DĂȘ - CALISTO TICI

Dep. CONSTANTIN GALAN PC-PLR

Dep. CORBOS ACEPODORU PSD